
RENCANA PENGAJARAN  Periode Ajar : 23 s/d 28 Maret 2020 

Mata Pelajaran: Sejarah Indonesia (Wajib)  MAN 1 CIREBON                                                      Kelas :  XI 

Topik bahasan utama : Tantangan Awal Kemerdekaan (Pasca Proklamasi) 

Alokasi Waktu : 2 x 45 menit  Kode Kompetensi Dasar : 3.10 dan 4.10 

Tujuan Pembelajaran :  
1. Menganalisis kondisi awal Indonesia Merdeka                                      
2. Menganalisis latar belakang kedatangan Sekutu dan Belanda    

Apersepsi :  
- Siswa diberikan pengertian mengenai pembelajaran ONLINE melalui media grup Whatsapp 
- Siswa diberikan pemahaman tentang materi berkaitan dengan Bab sebelumnya 

Rencana Evaluasi : - Penugasan ONLINE menggunakan 
Google Form 
 

Media : Gambar dan Video 
Referensi/Sumber: Buku Sumber dan LKS 
 

Skenario Pembelajaran  
Pembukaan 

1. Guru membagikan link pembelajaran ONLINE kepada siswa 
melalui media Whatsapp group 

2. Guru mengarahkan siswa untuk mengisi formulir pembelajaran 
ONLINE melalui GOOGLEFORM dengan mengisi : 
Nama dan Kelas 

3. Guru meminta siswa untuk mengikuti setiap instruksi dalam 
googleform masing – masing 

4. Tugas dapat dikerjakan di rumah masing – masing 
menggunakan gadget atau laptop 

  
Kegiatan Inti  
1. Guru mengarahkan siswa untuk melakukan kegiatan LITERASI 

terhadap sumber – sumber informasi di buku maupun LKS 
mengenai “Tantangan Awal Kemerdekaan (Pasca Proklamasi)”.  

2. Siswa menyaksikan video pembelajaran mengenai “Kondisi Awal 
Indonesia Pasca Kemerdekaan dalam bidang Sosial, Ekonomi dan 
Politik” yang dimuat dalam googleform 

3. Siswa menuliskan kembali isi video pembelajaran tersebut minimal 
3 paragraf 

4. Siswa menyaksikan video pembelajaran mengenai “Kedatangan 
Sekutu ke Indonesia” yang dimuat dalam googleform 

5. Siswa menuliskan kembali isi video pembelajaran tersebut minimal 
3 paragraf 

6. Siswa menyaksikan video pembelajaran mengenai “Kedatangan 
Sekutu ke Indonesia” yang dimuat dalam googleform 

7. Siswa menuliskan kembali isi video pembelajaran tersebut minimal 
3 paragraf 

8. Siswa menyaksikan video pembelajaran mengenai “Peristiwa Hotel 
Yamato” yang dimuat dalam googleform 

9. Siswa menuliskan kembali isi video pembelajaran tersebut minimal 
3 paragraf 

10. Siswa menyaksikan video pembelajaran mengenai “Peristiwa 
Pertempuran Surabaya” yang dimuat dalam googleform 

11. Siswa menuliskan kembali isi video pembelajaran tersebut minimal 
3 paragraf 

Penutup  
1. Siswa menutup sesi pembelajaran online dengan mengirim hasil 

pembelajaran kepada guru melalui googleform 
2. Guru mereview hasil pembelajaran siswa 
 
 
 

 
 
Inspirasi yang dibagikan:  
- Proklamasi bukan akhir perjuangan 

tetapi awal dari bangkitnya bangsa dan 
negara yang besar 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cirebon, 16 Maret 2020 
Guru Mata Pelajaran 
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